

може да прекара въ него само известно време. Скоро следъ това той ще почувствува нужда отъ чистъ въздухъ. Не проникне ли отнѣкжде чистъ въздухъ, той е осъденъ на задушване, на смъртъ. Следователно, ако човѣкъ приеме такава вѣрю, което прекъсва връзката му съ външния свѣтъ, съ чистия въздухъ, той неизбежно ще се задуши. Всѣко вѣрю, което внася свѣтина въ човѣшкия умъ, топлина — въ сърдцето му, а сжщевременно увеличава неговата доброта и разумность и го следва непрерывно въ живота му, е вѣрю, което създава истинска връзка между човѣшката душа и Бога. Кой може да се съмнява въ такава вѣрю?

„Духътъ Господенъ е на мене, защото ме проводи да благовѣствувамъ на сиромаситѣ“. Докато Духътъ Господенъ не е между хората, тѣ се дѣлятъ на близки и на далечни, на хора отъ различни народности и вѣри. Щомъ Духътъ Господенъ дойде между тѣхъ, всички народности, всички вѣри изчезватъ предъ лицето имъ, и тѣ се чувствуватъ като братя. Тогава всички противоречия между хората изчезватъ. Всички хора не сж еднакво готови да възприематъ истината, обаче, нѣма защо да се чака всички едновременно да я възприематъ. Който е узрѣлъ, той трѣбва да се прояви. Когато единъ отъ плодовѣтъ узрѣе, той пада отъ дървото, никого не чака. Не е достатъчно само да узрѣе плодътъ. Узрѣването на плода не разрешава всички въпроси. Узрѣването на плода е само една възможность за проява на любовта. Нѣкой мисли, че като е узрѣлъ, като е станалъ Синъ Божий, всичко е разрешилъ, т. е. дошълъ е до разумното служене на Бога. Да станешъ Синъ Божий, това значи, да проникнешъ въ истинския животъ, безъ да си го придобилъ. Къмъ този животъ трѣбва всѣки да се стреми. Като Синъ Божий, човѣкъ има задача да въплѣти Бога въ себе си, въ съзнанието си. Безъ постигане на тази задача, всички учения оставатъ безпредметни. Постигне ли това нѣщо, човѣкъ става господаръ на условията. Той се радва на опитността, която е придобилъ. Той се радва, че е разбралъ смисъла на познаването.

Представете си, че нѣкжде на планината има единъ чистъ, дълбокъ изворъ. Вие харесвате този изворъ и пожелавате да прекарате водата му въ вашия домъ. За тази целъ започвате да копаете, за да пробиете пжтъ отъ